
ATA DA CENTÉSIMA QÜINQUAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA QUARTA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA SEGUNDA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 05 DE JULHO DE 

2000. 

 

Aos cinco dias do mês de julho do ano de dois mil, às dezenove horas e trinta minutos, reuniu-se 

ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a Presidência da vereadora Lori Magdalena 

Messer, estando ainda presentes os seguintes edis: João Adelmo Welter, Marli Paulina Scheffler 

Krummenauer, Romeo Vogel, Rosiméri Petry Weber, Adelar Henrique Schmitt, Maria Beatris Weber 

Enzweiler, Angelino Ferreira Neckel e Paulo Froehlich. A Presidente declarou aberta a Reunião, e 

solicitou de imediato, à Secretária da Mesa Diretora, vereadora Maria Beatris W. Enzweiler, a 

procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada em discussão, não houve objeções. Sendo 

a mesma aprovada com 7(sete) votos favoráveis e uma abstenção. Absteve-se de votar o vereador 

Angelino F. Neckel, por não ter participado da reunião anterior. Em CORRESPONDÊNCIA 

RECEBIDA, constaram: Do Tribunal de Constas do Estado, o livro: Coletânea, consultoria técnica 

2000. Do Poder Executivo, o Of.n°039/Gab/2000, encaminhando os balancetes de verificação - 

Receita e Despesa - relativos ao segundo trimestre do exercício de 2000. Da vereadora Rosiméri P. 

Weber, o  Of.n°014/RPW/2000(ofício número zero quatorze barra dois mil), solicitando que fossem 

colocadas sob apreciação plenária e se recebido o voto favorável da maioria, encaminhadas aos 

destinatários, as manifestações de N°001/2000(número zero zero um barra dois mil) e 

N°002/2000(número zero zero dois barra dois mil). Do vereador Adelar H. Schmitt, o  

Of.n°017/AHS/2000 (ofício número zero dezessete barra dois mil), solicitando que após os trâmites 

regimentais, fosse encaminhada ao Poder Executivo, a Indicação de N°006/2000(zero zero seis barra 

dois mil), que seguia em anexo. Da Assembléia Legislativa, os jornais Diário da Assembléia de 

números: n°7635, n°7636, n°7638, n°7639, n°7640 e n°7641. Em continuidade passou-se às 

EXPOSIÇÕES PESSOAIS. Expôs a Presidente da Mesa, que nenhum edil havia se inscrito para usar 

da palavra neste espaço, e portanto passaria-se, de imediato, à apreciação das proposições. Pediu à 

Secretária da Mesa Diretora, vereadora Maria B. W. Enzweiler, que procedesse a leitura das 

proposições na medida em que fossem apreciadas. Iniciando a Secretária da Mesa, pela leitura da 

Indicação de N°006/2000(número zero zero seis barra dois mil), apresentada pelo vereador Adelar H. 

Schmitt, dirigida ao Prefeito Municipal. Nesta, indicou a execução de conserto da luminária da rede de 

iluminação pública localizada próximo a residência do munícipe Reni Alcido Führ. Colocada em 

discussão a Indicação, perguntou a vereadora Maria B. W. Enzweiler se a luminária continuava 

estragada no presente dia. Respondeu o vereador Adelar H. Schmitt, que não sabia se continuava no 

presente dia. Comentou a vereadora Maria B. W. Enzweiler, que na manhã do presente dia vira os 

funcionários responsáveis pela manutenção, passarem por sua residência, com a máquina para fazerem 

os consertos. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por 



unanimidade. Em seqüência, procedeu  a Secretária da Mesa Diretora, a leitura da Manifestação de 

N°001/2000(número zero zero um barra dois mil), apresentada pela vereadora Rosiméri P. Weber, 

dirigida ao Prefeito Municipal do Município de Picada Café. Nesta, rendeu elogios ao Prefeito, diante 

do incentivo, cedência de veículo, aos delegados do orçamento participativo, permitindo que 

participassem no dia 01(um) de julho, do corrente ano, de reunião em Taquara. Colocada em discussão 

a Manifestação, expôs a vereadora Maria B. W. Enzweiler, que no orçamento do Município de 

Presidente Lucena, não havia rubrica para esse tipo de despesa, e que não sabia como o Prefeito iria se 

justificar perante o tribunal de contas. Comentou a Presidente da Mesa Diretora, que já houveram 

outras reuniões do Orçamento Participativo, mas que nunca fora solicitado veículo, sendo essa a 

primeira vez. Passando-se à votação do encaminhamento da manifestação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade. Em continuidade, expôs a Presidente da Mesa Diretora, que a vereadora Rosiméri P. 

Weber havia apresentado outra manifestação, de N°002/2000(número zero zero dois barra dois mil), 

com o mesmo conteúdo, porém dirigida ao Prefeito Municipal do Município de Lindolfo Collor. 

Colocada em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento da 

manifestação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em continuidade, como não havia projetos na 

pauta de votações, passou a Presidente para o período do GRANDE EXPEDIENTE, onde havia 

inscrita a vereadora Rosiméri P. Weber. Considerando o mesmo, concedeu a Presidente da Mesa, a 

palavra à vereadora Rosiméri P. Weber. Fazendo uso dessa, expôs a vereadora Rosiméri P. Weber, que 

desejava falar sobre a questão anteriormente abordada que era o Orçamento Participativo, o qual 

considerava algo importante. Disse que cada município tivera oportunidade de escolher as obras que 

quisesse que fossem executadas no ano de 2001(dois mil e um) e que nesse Município haviam sido 

escolhidos 10(dez) delegados para representar a comunidade. E, dessa forma, expôs a vereadora 

Rosiméri P. Weber, desejava saudar os Prefeitos dos municípios vizinhos, que haviam cedido carros 

públicos para levar essas pessoas que representavam as comunidades. Disse que os delegados do 

Orçamento Participativo do Município também haviam solicitado veículo, mas que o mesmo lhes 

havia sido negado sob o argumento de que traria despesas para o Município. Ainda indagou a 

vereadora Rosiméri P. Weber, considerando a resposta do Executivo, que quando o Secretário 

Frederico Schmitzhaus levava e buscava a Secretária Cleonice em casa, também não gerava uma 

despesa para o Município. E ainda mais, sendo que os demais secretários e funcionários precisavam vir 

trabalhar usando dos próprios recursos. Comentou a vereadora Rosiméri P. Weber, que havia 

munícipes que viam serem usados carros do município no transporte da Secretária, e se isso também 

não trazia despesas para o Município. Encerrada a manifestação da vereadora Rosiméri P. Weber, e 

como mais nada houvesse para ser deliberado a Presidente da Mesa Diretora agradeceu ao jornalista da 

cidade de Picada Café e aos  munícipes, por terem prestigiado a Reunião e declarou-a encerrada, 

convocando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 12(doze) de julho, do corrente ano, no mesmo 



horário e local. E, para constar, Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata 

a qual após lida e aprovada, será subscrita pela Secretária e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

________________________________________    ______________________________________ 

                            SECRETÁRIA                                                          PRESIDENTE 

 

 


